

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 8(119)

19 февраля 1937 г.

Цена 5 коп.

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ И ГРУБЕЙШИХ ОШИБКАХ БОЛОТНИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

Постановление бюро Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б)

Вступление Сталинской Конституции в действие означает новый этап в развитии Советского государства. За вершая демократизацию советского строя, она создает исключительные возможности для организации непрерывно возрастающей активности трудящихся на борьбу за новые успехи социалистического строительства. В огромной степени повышается ответственность партийных органов и Советов за организацию работы во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни.

Руководители партийных организаций Болотниковского района не только не поняли своих задач в новых условиях, но и допустили грубейшие нарушения указаний партии.

Новый этап в развертывании социалистического демократизма они поняли извращенно, в духе мелкобуржуазных либералов, как отказ от борьбы за укрепление советских органов и повышение руководящей роли партийных организаций, как отказ от борьбы с антисоветскими происками остатков враждебных классов.

Крайком ВКП(б) считает установленным, что в Болотниковском районе имеется налицо сращивание руководящих работников с враждебными Советской власти и партии элементами.

Вместо того, чтобы всемерно укрепить аппарат Советов, очищая его от негодных и враждебных людей и выдвигая лучших, проверенных работников, Болотниковский крайком ВКП(б) (секретарь Хмельницкий, его заместитель Вагаев)

СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР СУДА НАД ТРОЦКИСКОЙ ШАЙКОЙ ОЗЛОБЛЕННЫХ БАНДИТОВ НАРОД ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕТ.

В ЦВЕТУЩЕЙ СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ НЕТ МЕСТА ТРОЦКИСКОЙ ПАДАЛИ, ЗАРАЖАЮЩЕЙ СВОИМ ЗЛОВОНИЕМ ЦВЕТУЩУЮ ЗЕМЛЮ НАШЕЙ РОДИНЫ.

Теснее сожмемся вокруг партии Ленина—Сталина

Приговор суда над троцкистской бандой—врагов народа рабочие В.-Чебулинской МТС и МТМ встретили все как один единодушным одобрением.

Рабочие один за другим выступали на митинге и призвывали приговор суда и брали на себя конкретные обязательства.

Вот лучший стахановец тракторной мастерской тов. Осиенко. Его речь на митинге взволнована: в Сибири был бандитский атаман Олиферов, который расстрелял его отца. Рабочим всем ясно, что троцкистская бандита также как Колчак, Юденич, Олиферов и другие атаманы боялись банд тоже хотела надеть на трудящихся ярмо капиталистической эксплуатации.

Тов. Осиенко, одобряя приговор суда, взял обязательство еще выше поднять производительность труда на ремонте тракторов и призвал рабочих быть бдительными к остаткам классовых врагов.

Рабочий Андраханов Д.

также, одобряя приговор суда, указал на проработки классового врага в колхозах. Он привел пример, как в колхозе "Маяк Ильича" был пущен в машину лом.

Тов. Козилов (курсант тракторист) рассказал о том, как он был рад, когда узнал о приговоре. В заключение он взял обязательство быть отличником в учебе и призвал рабочих шире развертывать в мастерской социалистическое соревнование.

Коллектив рабочих МТС и МТМ взял обязательство, в ответ на гнусный замысел врагов народа закончить ремонт тракторов к 1 марта. Рабочие резко указали на необходимость как можно больше поднимать классовую бдительность на всех участках работы.

Рабочие как один все заявили, что они в ответ на замысел врагов народа еще теснее сплотятся вокруг партии Ленина—Сталина.

А. Спиртов.

ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Приговор суда над бандой остервенелых троцкистов колхозники колхоза "III решающий год пятилетки" также единодушно одобрили. На общем собрании колхозники выразили об этой банде весь свой гнев, все свое негодование. Они выступали один за другим и говорили о том, какую радость они узнали об этом приговоре пролетарского суда.

Это нетерпимое положение создалось в результате того, что секретарь райкома Хмельницкий утратил большевистскую бдительность и игнорировал указания партии о том, что в новых условиях, созданных Сталинской Конституцией, руководящая роль партийных организаций не уменьшается, а наоборот, возрастает. В этом также виден заместитель секретаря райкома Вагаев и весь районный партийный комитет.

Грубейшие извращения указаний партии и предоставление удобного поля действия для классового врага могли иметь место в результате крайне низкого уровня партийной работы в районе, захваченной самокритики, семейственности и благодушия.

Райком ВКП(б) допустил такое положение, что в большинстве первичных организаций пульс партийной жизни был слаб: общие партийные собрания не собирались по 2—3 месяца,

Окончание см. на 2-й стр.

жая, колхозники при выступлениях брали на себя конкретные обязательства. На собрании выступили Ф. П. Николаев, С. И. Алагерский, А. С. Ачкасов, М. Кононыхин, К. Я. Голоктионов и другие.

На колхозном собрании приговор суда был единодушно одобрен. Все товарищи резко указали на необходимость повышать классовую бдительность.

Собрание взяло важные обязательства, чтобы лучше подготовиться к севу и добиться в этом году еще более высокого урожая.

Справедливый приговор народа

Колхозники колхоза "7-й съезд Советов" собрались на митинг, чтобы одобрить приговор суда над троцкистской бандой врагов народа. На митинге один за другим выступали колхозники. В их коротких и простых речах было презрение к врагам народа.

На митинге выступила же на партизана, колхозница М. Поддубная. Она рассказала о том, что о приговоре суда над врагами народа она узнала с большой радостью.

Колхозник Лосев А. приговор также одобрил и указал на то, что не должно быть попадания ни одному троцкисту и что все они должны быть разоблачены. Для этого мы должны выше поднимать свой

политический уровень и быть бдительными к остаткам классового врага.

На собрании выступил партизан тов. Поддубный К. В своей короткой речи он выразил огромный гнев всего колхозного собрания о засланных врагах народа и одобрил приговор суда. Тов. Поддубный призвал колхозников ответить на гнусный замысел врагов народа стахановской работой.

На собрании также выступили и другие колхозники: С. Старовойтов, Н. Пантиухов, Ф. Долгальев. Одобряя справедливый приговор суда, колхозники взяли обязательства сделать к весне высококачественную подготовку.

Пантиухов. Гапов.

Товарищу СТАЛИНУ Москва, Кремль

Покидая Советский Союз, здесь блестящую победу. Кто я чувствую потребность сказать Вам,—достойному представителю советского народа, каким глубоким переживанием было для меня это путешествие в Вашу страну. Тот, кто изучает Вашу страну и Ваш народ без предубеждения, должен радостно восторгаться всем тем, что достигнуто за эти 20 лет. Человеческий разум одержал

Лион Фейхтвангер.

Отезд Лиона Фейхтвангера из Москвы

Вечером 5-го февраля известный немецкий антифашистский писатель Лион Фейхтвангер, находившийся в Москве больше 2-х месяцев, выехал за границу. (ТАСС).

О неудовлетворительной работе и грубейших ошибках Болотниковского райкома ВКП(б)

Постановление бюро Западно-Сибирского крайкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

предложения и критические замечания членов партии игнорировались, грубо попиралась самокритика. Райком превратил районные партсобрания в формальную обязанность, проводил их без подготовки на низком идеином уровне. С партийными организаторами райком не работал. В число пропагандистов и агитаторов райкомом были подобраны и использовались для важнейших поручений (разъяснение Сталинской Конституции и др.) чуждые и классово-враждебные люди—бывшие кулаки и даже исключенные из партии троцкисты и правые. Подбор кадров советского аппарата был целиком передован предателю Добрыгину.

Общее районное партийное собрание, созванное по предложению райкома ВКП(б), заслушав отчет райкома, признало его работу неудовлетворительной, извращающей линию партии и поставило вопрос перед крайкомом о снятии с работы секретаря райкома ВКП(б) Хмельницкого и его заместителя Вагаева.

Крайком ВКП(б) постановляет:

1. Утвердить решение общего районного партийного собрания Болотниковского района о снятии с работы секретаря райкома Хмельницкого и его заместителя Вагаева. Просить ЦК ВКП(б) утвердить решение о снятии с работы секретаря райкома Хмельницкого. Вопрос о возможности дальнейшего пребывания Хмельницкого и Вагаева в ВКП(б) решить после окончания следствия по делу бывшего председателя райисполкома Добрыгина.

Разрешить Болотниковской партийной организации переизбрать райком, как неоправдавший доверие партии.

2. Бывшего председателя райисполкома Добрыгина и заместителя председателя ля райисполкома Шиляева, как разложившихся и предавших интересы партии и советской власти, исключить из партии и снять с работы. Бывшего председателя райисполкома Добрыгина передать суду.

Поручить краевому прокурору тов. Баркову провес-

ти расследование и привлечь к судебной ответственности также других работников, извращавших советские законы, игнорировавших жалобы трудящихся и разлагавших советский аппарат.

3. Поручить партийной группе краисполкома, совторг-отделу райкома провести проверку всего советского аппарата Болотниковского района и в двухдекадный срок внести на рассмотрение крайкома и краисполкома конкретные предложения по укреплению районного аппарата Болотниковского района.

Поручить начальнику краизу тов. Фомину и сельскохозяйственному отделу райкома совместно с райкомом и райисполкомом организовать проверку состояния колхозов Болотниковского района и внести конкретные предложения об организационно-хозяйственном укреплении колхозов обратив внимание, прежде всего, на ликвидацию допущенных извращений сталинского устава сельскохозяйственной артели (допущение индивидуальных посевов отдельных колхозников на полях колхозов, превышение установленных норм скота в индивидуальном пользовании).

* * *

Основной причиной, давшей возможность орудовать кулакской шайке перерожденца Добрыгина, является то, что райком партии оторвался от партийных масс, не занимался партийной работой, не изучал и не подбирал кадры, не организовывал самокритику и неставил под повседневный контроль и критику масс всех работников района, независимо от их должности.

Вместо руководства и изучения опыта проведения хозяйственно-политической работы в районе и усиления ответственности советского и хозяйственного аппарата за порученную им работу, райком подменял их и занимался хозяйственной текучкой, превращая низовые работники в порученцев по выполнению отдельных текущих хозяйственных задач.

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.
3 февраля 1937 года.

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Решением бюро краевого комитета ВКП(б) и президиума краисполкома от 31 декабря 1936 года на 12 марта созывается первое краевое совещание лучших работников рабоче-крестьянской милиции. На этом совещании лучшие работники милиции будут подтверждать свои достижения и отметить недочеты с тем, чтобы в кратчайший срок сделать нашу краевую милицию передовой милицией в Союзе.

Наши страны гигантски выросла, вырос материальный и культурный уровень всего Советского народа; великая

Сталинская Конституция определяет государственный порядок в социалистическом обществе, права и обязанности граждан Советской страны, вместе с тем наша рабоче-крестьянская милиция призвана зорко охранять общественный порядок, бороться за сохранность социалистической собственности и собственности, находящейся в личном пользовании трудящихся.

Мы партийные и непартийные большевики—работники милиции Чебулинского района, будучи верными и преданными сыновьями великой родины, выполним эти требования, пото-



Старший агроном Славгородской МТС тов. Чертовских А. Ф. инструктирует зав. хатой лабораторией колхоза "Червонная долина" тов. Волкова как нужно проводить ручной отбор семян для посева.

На СНИМКЕ: Чертовских и Волков за работой.

(Запсибсоюзфото).

Лучшие трактористки страны

11 февраля в Москве открылось совещание лучших трактористок страны. На совещании участвуют 173 трактористки, завоевавшие первенство в соревновании женских тракторных бригад.

В соревновании участвовало 1.220 женских бригад и более 20.000 трактористок.

Первенство завоевали женские тракторные бригады Ледовской (Первомайская МТС, Московской области), Тимашевой (Шишовская МТС, Воронежской области), Лаптевой (Благовещенская МТС, Оренбургской области), Костюченко (Семеновская МТС, Черниговской области) и другие. Эти бригады выработали на трактор от 1.516 до 2.058 гектаров. Бригада инициатора соревнования П. Ангелины дала на трактор 1.613 га. Из отдельных трактористок первенство в соревновании завоевали П. Ковардак, Ключкова и Гайдамоцук. Всего будут премированы 53 тракторных бригады и 113 трактористок.

(ТАСС).

О государственном плане весеннего сева 1937 года

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил план весеннего сева на 1937 год в размере 94494700 гектар, в том числе: в совхозах—9855200 гектар, в колхозах—78715300 гектар и в единоличных хозяйствах—782700 га.

По нашему Западно-Сибирскому краю план ярового сева на 1937 год утвержден в размере 6324900 гектар, в том числе: совхозы—752700 гектар, колхозный сектор—5555200 гектар, единоличные хозяйства—17 тысяч гектаров.

По постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР не позднее 15 февраля 1937 года план посева яровых культур должен быть доведен до совхозов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств, в соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним.

К 25 февраля 1937 года должны быть закончены работы по составлению и утверждению производственных планов в колхозах и совхозах и производственно-финансовых планов МТС не позднее 1 марта.

1937 года.

В нашем крае с площади зерновых культур, засеянной сверх плана ярового сева на 1937 год, обязательные поставки зерна государству колхозами не производятся; посевы, произведенные колхозами под урожай 1937 года на вновь осваиваемых землях (из под раскорчевки и расчистки кустарниковых болот), также освобождаются от обязательных поставок зерна государству.

Постановление СНК ССР устанавливает план сортовых посевов, выделение в каждом совхозе, колхозе семенных участков и устанавливает мероприятие о повышении урожайности зерновых и технических культур, о подготовке семян к севу, о подготовке почвы для посева, об удобрении почвы, о подъеме и обработке чистых паров, о закладке полезащитных лесных полос.

Предельный срок посева пшеницы, овса и ячменя для нашего края устанавливается в 9—11 рабочих дней, а посевы по зяби в 6—7 рабочих дней.

Урожай в наших руках

—Нет плохой земли, а есть маев. Посевы очистили от сорняков и урожай получили прекрасный.

В этом году мы колхозники колхоза "Ударная" берем на себя обязательство еще больше развернуть борьбу за высокий урожай и получить в среднем по колхозу не меньше 30 центнеров с га.

Для этого мы пары в 1936 г. обработали по всем правилам агротехники, извлекли сорняки и оставили пары под зиму чистыми.

С опытного участка под руководством звеновода тов. Куничкина Василия Ивановича обязуемся получить урожай с га по 60 центнеров. Сейчас ведем подготовительную работу. Золы собрали 8 ц., на ввоз вывезли 400 возов. Изучаем агротехнику под руководством агронома Шаффеева.

Заложили опытные посевы в ящиках на удобренных и не удобренных почвах, чтобы наглядно показать колхозникам влияние удобрения на всходы и рост растений.

Бригадир табачной бригады т. Малахов П. организовал два опытных звена, которые аккуратно ходят на агроучебу. Собрали золы 10 ц., куриного помета 3 центнера. Снегозадержание провели на 15 га.

На соцсоревнование в борьбе за сталинский урожай вызываем колхоз "Подтаежная".

По поручению общего собрания: Алексенко. Волобуев. Куничкин. П. Малахов.



Колхоз "Штурм", Титовского района, отказался от получения чистосортного зерна от государства, обеспечив свою посевную площадь чистосортным зерном своего посева. Семенное зерно очень чисто очищается от посторонней примеси и отбивается на решетах. Засыпано 932 центнера пшеницы, 495 центнера овса и прочих культур, всего 1529 центнеров.

(Запсибсоюзфото).

Мы что работники НКВД руко водят ближайший ученик и соратник нашего любимого вождя товарища Сталина—Народный Комиссар НКВД СССР—Николай Иванович тов. Ежов. Мы работники Чебулинского РОМ

берем на себя обязательство образцовой работой за воевать красное знамя краевого исполнкома.

Начальник Чебулинского РОМ—младший лейтенант милиции Хранов.

О КРАЕВОМ СЛЕТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПЕРЕДОВЫХ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОСОАВИАХИМА

Крайком ВКП(б) разрешил краевому совету осоавиахима 1-го марта провести слет председателей передовых первичных организаций осоавиахима. На слете будет обсужден вопрос о задачах первичных организаций осоавиахима.

(ЗАПСИБТАСС).

Состоялся VI пленум Крайисполкома

13—14 февраля состоялся VI пленум Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета. Пленум обсудил два вопроса: утверждение бюджета края и свода контрольных цифр бюджетов городов и районов и организационные вопросы.

По первому вопросу обстоятельный доклад сделал заведующий крайфу тов. Шамин.

Встреченные единодушным одобрением цифры бюджета края на 1937 год и контрольные цифры районных бюджетов пленумом утверждены единогласно.

По докладу тов. Грядинского об ограблении постановил, в соответствии с новой Конституцией РСФСР, организовать при крайисполкоме краевое управление совхозов, краевой отдел легкой промышленности, краевой отдел пищевой промышленности, краевой отдел по делам искусств, общий отдел крайисполкома, сектор кадров при председа-

теле крайисполкома, комитет по делам физкультуры и спорта.

В связи с отзывом тов. Фомина в Наркомзем на другую работу, заведующим крайфу утвержден тов. Мачульский Ф. В. Заведующим краевым отделом народного образования утвержден тов. Никульков В. И.

Кроме того, по случаю выбытия некоторых членов президиума крайисполкома, пленум постановил доизбрать в состав президиума тов. Миннова (нач. управления НКВД по Зап. Сиб. краю), Мачульского (зам. крайфу) и перевести из кандидатов в члены тов. Головачева (председатель Новосибирского горсовета).

Из кандидатов пленума крайисполкома переведены в члены Лисина, Миньшова, Сиротин, Овчинников, Федотов, Шелест, Медведский, Николаев, Шишаков, Лаптев, Голосов, Головнева, Александров и Мещеряков.

(ЗАПСИБТАСС).

Заключили социалистический договор

Вступая во второй стахановский год, мы работники МТФ колхоза им. 1-го мая и работники МТФ колхоза "Красные соколы" заключили социалистический договор на выполнение следующих показателей в 1937 г.

1. На 100 процентов выполнить план развития животноводства и план выращивания молодняка.

Досрочно выполнить план сдачи государству мяса, молока.

3. Добиться удоя от фуражной коровы 18 цент. и от отдельных коров 30 цент. В этой работе добиться таких же успехов, каких добилась тов Борисенко Е. И.

4. Полностью сохранить и вырастить молодняк рождения

1937 года

5. Добиться ежесуточного прироста телят рождения с. г. не менее 1 кг. в среднем по стаду в молочный период.

6. Обеспечить на 100 проц. покрытие маток, не оставить ни одной яловой коровы.

7. К 15 мая закончить борьбу с кожным оводом.

8. Систематически повышать знания, изучать зоотехнику.

9. Проверку выполнения соц. договора производить в каждом квартале, итоги освещать в газете "Искра Ленина".

Комиссия по подписке и проверке соцдоговора от колхоза им. 1-го мая **Бочериков, Попова, Скалоуб**.

От колхоза "Красные соколы" **Буданаев, Коломейцев, Буданаева**.

ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Колхоз "Земледелец" план лесозаготовки досрочно к 1 февраля перевыполнил на 258 куб. м. За досрочное выполнение плана лесозаготовки леспромхоза вручил колхозу переходящее красное знамя леспромхоза и премировал 1000 руб. деньгами.

Сейчас колхоз полностью заканчивает сдачу технических культур государству. Ве-

дется усиленная подготовка к весеннему севу. Ремонтируются сельскохозяйственные машины. Золы собрано 32 цента, навоза вывезено 200 волов. Сбор золы и возка навоза продолжается.

Правление колхоза принимает все меры к тому, чтобы образцовой подготовкой сезона провести в установленные правительство сроки 9—11 дней.

И. Ульянцев.

Организовали ефремовское звено

Мы, колхозники опытного звена колхоза "Веселая жизнь" включаясь в борьбу за сталинский урожай по опыту тов. Ефремова, ставим себе задачу с опытного участка 4 га получить пшеницы по 40 ц. с га. Для чего производим подготовительные работы.

Приготовили 30 щитов для снегозадержания. Золы собрано 20 ц. Обязуемся собрать 120 цент. На опытном участке будет применено минеральное удобрение (суперфосфат, калийная соль, зола). Будем

проводить шахматный сев, на основе опыта Ефремова. Организовали хату-лабораторию. Сейчас изучаем в кружке агротехнику. Заложили в ящиках опытные посевы с внесением навоза, куриного помета, золы и рядовой сев.

В борьбе за высокий урожай будем применять все агротехнические правила, доведенные колхозу МТС и добьемся в колхозе среднего урожая 20 цент. с га.

Д. Савинков, Сарначенко, С. Чернышева, Шиннаренко.

НОВОЕ растение

Из Африки вывезена партия луковиц южного растения "ургинен-сциллы", которое является очень хорошим средством для истребления крыс, мышей и других грызунов.

Луковицы предназначены для размножения в питомниках совхоза "Южные культуры"—близ Сочи на Кавказе.



На фронтах в Испании ПАДЕНИЕ МАЛАГИ

На юге Испании, после длительного героического сопротивления республиканских отрядов, пала Малага. По сообщению английской печати мятежники и германо-итальянские интервенты собрали огромные силы, а также технические средства, чтобы сломить упорство защитников города. Десятки тысяч свежих итальянских войск и сотни итальянских танков, десятки батарей тяжелой артиллерии и артиллерия морской флота поддерживали непрерывные яростные атаки мятежников.

Уже первые сведения говорят о зверском терроре, который воцарился в Малаге, о диких убийствах и грабежах, совершаемых ворвавшимися в город бандитами.

Бегущее из Малаги гражданское население подвергается бомбардировке, как с моря так и с суши. В бомбардировке с моря принимают участие германские суда. Одновременно самолеты мятежников сбрасывают бомбы над колоннами женщин и детей, покидающих Малагу. Насчитываются тысячи жертв.

Дорога из Малаги в Альмерию покрыта трупами и залита кровью.

Потеря Малаги ставит перед народным фронтом Испании новые задачи. Она требует повышения организованности вооруженных сил республики, дальнейшего укрепления дисциплины и единства республиканского военного командования, дальнейшего сосредоточения всех сил испанского народа на одной задаче: добиться во что бы то ни стало победы над врагом.

Падение Малаги представляет собой, конечно, некоторый удар для республиканского фронта, но оно николько не уменьшает шансов испанского народа на конечную победу.

Недаром председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха недавно заявил, что в данный период задачей республиканской армии является защита своих позиций. В тылу же, как заявляет генерал Миаха, организуется новая большая республиканская армия, задачей которой будет наступление и разгром мятежной армии. (ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ БОЕВ ПОД МАЛАГОЙ

По сообщениям английской печати, республиканские войска под прикрытием высшего республиканского командования после трехдневных упорных боев эвакуировались из Малаги и отступили в полном порядке на новые позиции.

В операциях при взятии Малаги со стороны мятежников участвовали прибывшие новые части интервентов—20 тысяч итальянских сол-

дат и несколько тысяч немецких солдат и свыше 100 итальянских танков.

Первым в город вошел полк итальянцев. Атакой руководил германский морской штаб, находящийся на борту германского крейсера "Граф Шпее".

Мятежники подвергли Малагу разгрому и грабежу, сотни людей убиты.

НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ

На южном фронте армия фашистских интервентов после захвата Малаги бросила все силы на восток к Мотрилю (городок на берегу Средиземного моря). Правительственные войска приостановили наступление мятежников в десяти километрах от Мадрида и перешли в наступление по всему южному фронту,

чтобы выбить мятежников из Малаги. Правительственная авиация сбила в самолетов мятежников и уничтожила 5 самолетов на аэродроме Гренады. Республиканцы находятся в 7 километрах от города Кордовы. Одна из колонн правительственных войск заняла ударные позиции для осады Гренады.

(ТАСС).

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

На мадридском фронте мятежники в течение последних дней ведут яростные атаки с целью перерезать дорогу Валенсия—Мадрид. Все атаки отбиты республиканскими частями, причинившими мятежникам тяжелые потери. Наступательный порыв фашистов заметно ослабел.

Особенно успешны действия правительственной авиации. 14 февраля 43 республиканских истребителей встретили 6 фашистских бомбардировщиков, которые под охраной 36 истребителей намеревались бомбардировать Мадрид. Заявился воздушный бой, во время которого были сбиты 2 истребителя фашистов. Республиканские самолеты не допустили бомбардировок Мадрида.

В этот же день 11 истребителей республиканцев близ Мадрида встретились с 3-мя бомбардировщиками и 20 истребителями противника. Три самолета мятежников сбиты. Эскадрилья 2-х моторных республиканских самолетов бомбардировала позиции мятежников в Мотриле между Малагой и Альмерией.

На южном фронте энергичными мерами республиканской армии удалось задерживать продвижение мятежных войск на 10—15 килом. восточнее Мотриля. Части республиканской армии перешли в контрнаступление, нанеся чувствительные потери как мятежникам так и интервентам.

Фашисты направляют сейчас свои удары с воздуха и с моря на Альмерию (северо-восточнее Малаги). (ТАСС).

От льноводства получили большой доход

Колхоз „Малиновый кустарь“, Козеульского сельсовета (председатель Григорьев), первый в районе досрочно выполнил план сдачи семян льна на 170 процентов, полностью возвратил семенсуду—6,16 цента, засыпал семена на посев 1937 г. План сдачи льно-волокна 5,94 цент. средним № 10 на 2 января выполнен на 124,2 проц. средн. № 11,8.

Колхоз за сданные сверх плана семена получил премии надбавки 160 рублей за центнер и за волокно 370 руб. за центнер.

Из обработанной площади 2 га урожая 1936 года колхоз получил 12 цент. волокна—средние № 12, 13 и 14. Валовой доход от 2-х гектаров получен только от сдачи волокна 3298 руб. Весь посев льна в 1936 году—7 га, из которого имеется тресты 2 га и 3 га оставлено к замочке и расстилут весной. С этих пяти га

колхоз при обработке и сдаче государству волокна получит еще 11.000 руб. Колхоз в 1936 году за посев льна по целине, вспаханной осенью, получил скидку на зерновые культуры.

Звено по техническим культурам сохраняется до полной уборки и обработки льна. Звено к своей работе относится добросовестно. Группа в 6 человек на 3-х вальной деревянной мильке в день намасти 130—150 кг., вместо нормы 60 кг. Тов. Григорьев Ф., Григорьев И. и Григорьев А. натрепывают по 13 килогр. волокна средним № 15, вместо 8 кг. средним № 10 по норме.

Колхозники колхоза „Малиновый кустарь“ теперь уверились, что лен дает колхозу большой доход и ставят себе задачей в этом году сеять льна больше и добиться высокого урожая, применения в своей работе опыт передовых колхозов. **Грахольский.**

В Туркмении и Казахстане начался весенний сев

На юге Казахстана и в Туркмении начались весенние полевые работы. В Туркмении повсеместно начался сев зерновых на поливных и бугорных (неполивных) землях. Уже засеяно пшеницы и ячменя около 7 тысяч гектаров.

18 колхозов Сайрамского района, Южно-Казахстанской области приступили к севу пшеницы. Колхоз „Сталин-Кент“ сев пшеницы уже закончил. Вся площадь засеяна сортовыми проправленными семенами.

(ТАСС).

Эскизы для всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Краевой выставочный комитет утвердил эскизы для художественного оформления Западно-Сибирского зала в сибирском павильоне всесоюзной выставки.

Эскиз художника Кременского отображает общий подъем социалистического земледелия в крае на базе выросшей индустрии.

Эскиз Янина показывает новые отрасли сельского хозяйства Западной Сибири: лен,

сахарную свеклу, плоды.

Эскиз Фокина показывает преобразование Нарымского округа.

В эскизе Ликмана дан показ зажиточной жизни колхозников, их культуры и быта.

По эскизам будут выполнены соответствующие макеты, которые направятся в главный выставочный комитет в Москве для утверждения.

(ЗАПСИБТАСС).

Правление срывает ликвидацию неграмотности

При колхозе „Нэцмен“ имеется школа взрослых I класса из 47 человек и II класса из 50 человек. Но правление колхоза ликвидатора Сергеева Г., который занимался с 1 классом, отправило на лесозаготовки. Предправления Дементьев говорит, что неграмотных будет обучать счетовод Четвериков, но он с ними не занимается. Бригадиры также тормозят дело ликвидации негра-

мотности. Они неграмотных назначают в дальние поездки, не дают сведения ликвидаторам о тех, кто находится в отлучке.

Разыева Т., Черепанова А. и Чернышева В. злостно не посещают ликпункт, но правление колхоза к ним никаких мер не принимает.

Сельсовет не должен дальше допустить срыва ликвидации грамотности. **Стриго.**

Зажимщик самокритики должен быть наказан

В д. Новоказанке в стенной газете появилась заметка, справедливо критикующая председателя колхоза им. 1-го мая Герасименко за его ошибки в работе.

Вместо того, чтобы исправлять свои ошибки и тем самым поддержать авторитет стенгазеты, Герасименко стал на путь зажима самокритики. Он сорвал стенную газету. Зажимщик самокритики не

РАДИО И ТЕЛЕФОН НА СЕВЕРЕ

В 13-ти северных районах: Александровском, Тегульдетском, Парабельском и других построены новые радио-трансляционные узлы. Уже начали работать до 2.500 радио точек, количество которых в этом году будет доведено до 3.700.

В Томском районе впервые установлены репродукторы в 50 чумах звенков. Трансляции из Москвы и Новосибирска оленеводы-охотники с семьями слушают с большим интересом. (ЗАПСИБТАСС).

Прокатный завод в Новосибирске

В текущем году в Новосибирске будет построен листопрокатный завод. Крайисполком уже отвел место для этого завода на левом берегу Оби.

Прокатный завод будет обрабатывать металлические отходы Кузнецкого металлургического комбината. Первую продукцию завод должен дать в августе этого года. Его ежегодная производительность 4000 тонн листового и сортового железа. Железо пойдет на производство товаров широкого потребления.

(ЗАПСИБТАСС).

Колхозные спартакиады

В Смоленском, Гурьевском, Беловском и других районах края проходят массовые колхозные спартакиады, в которых участвуют лучшие лыжники и конькобежцы колхозов.

Всего в районах края намечено провести около 118 колхозных спартакиад, в них примут участие свыше 5 тысяч колхозников-физкультурников.

Победители спартакиад будут вызваны на краевую колхозную спартакиаду, которая состоится 16 марта 1937 года.

(ЗАПСИБТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЫЖНИКОВ

7 февраля состоялось соревнование на лыжный пробег команд Чебулинской средней школы, райотдела НКВД и МТМ. Всего в пробеге участвовало 15 человек.

В соревновании лучшие результаты на дистанцию в 5 км показали:

1. Непомнящих А. прошел за 29 м. 30 сек;
2. Михайлов Г.— за 30 мин. 30 сек;
3. Сорокин Г.— за 32 м. 5 с.
4. Есин С.— за 33 м.

Расстояние 3 км. Есин В. прошел за 26 минут и Гранкин М.—за 27 м.

(Гончаров).

28 февраля будет районная спартакиада

28 февраля состоится районная колхозная спартакиада на лыжный пробег. Всё первичные организации ВЛКСМ, школы, избы-читальни должны сейчас организовать тренировку лыжников, выявить лучших своих лыжников и послать их на районную лыжную спартакиаду.

На районной спартакиаде лучшие лыжники будут премированы. **В. Матренин.**

РАСТРАТЧИКИ ТОВАРОВ ИЗ ФОНДА ХЛЕБОЗАКУПА ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Торгово-кооперативные организации обязаны обеспечить быстрое продвижение товаров до покупателя, своевременно отоваривать колхозы и колхозников за сданый хлеб, не допуская растраты товаров, отпущенных для отоваривания хлебосдатчиков.

Однако, в нашем районе ряд торгово-кооперативных работников стали на путь преступного растратирования и присвоения товаров из фонда хлебозакупа. Например, продавец Ново-Казанского отделения Костюк по ст. 109 УК, 12 февраля Костюк народом уже осужден на 8 лет лишения свободы. Работники Усманского сельпо Трунов, Никитин и Ткачев также привлекаются к уголовной ответственности по ст. 109 УК. Дело о нем будет рассмотрено народом в ближайшие дни.

Приняты меры к привлечению частных лиц к уголовной ответственности за скрутку квитанций по ст. 169 и. и УК (мошенничество), которая предусматривает лишение свободы до 5 лет.

Районная прокуратура предупреждает, что за растрату товаров хлебозакупочного фонда и скрутку квитанций у колхозников за проданный ими хлеб, и по этим квитанциям в кооперации скрывают са

14 января 1937 года мэр дано распоряжение новичинскому прокурору преданни суду Меркулова.

Предупреждаю, что органы прокуратуры впредь будут привлекать к строгой ответственности всех нарушителей закона от 10 мая 1932 года.

Краевой прокурор **И. Баринов.**

КОЖСЫРЬЕ ЗАСТРЯЛО НА СКЛАДЕ

Колхоз им. Кирова с Алчедатским сельпо заключил договор на сдачу кожсыря. Но правление колхоза кожсырье не сдает в сельпо, а держит на складе. Уже накопил 13

шкур разных животных. Своим поступком правление нарушает договор с сельпо и делает ущерб кожевенной промышленности.

Торгунаков.

ФАКТ ОСТАЕТСЯ ФАКТОМ

Странно... слов нет, но факт остается фактом. В Чебулинской районной библиотеке центральных газет нет, не выпущены. Как люди дошли до жизни такой?—сказать трудно. Пока

известно одно, что библиотеке райфо не отпустило средств. Читатели, желающие читать свежие газеты, в читальный зал библиотеки приходят со своими газетами. **И. Н.**

Недооценка соцсоревнования устраняется

Проверкой по заметке „В Усманской школе опровергнута соревнование установлена, что автор заметки, тов. Прокопьев о тов. Гуляеве дал ошибочные сведения. 8 января тов. Гуляев был на заседании РК ВЛКСМ и не занимал

ся „подготовкой семинарского вечера“.

Остальные факты о недооценке в Усманской школе соцсоревнования являются

правильными. Эти неправильности в работе школы в ближайшее время районо будут устранены.

И. Лосин.

Уклоняется от общественной работы

Учительница Чумайской неполной средней школы Жукова К. К. никак не хочет считаться с мнением педагогического коллектива. При распределении общественных работ она на предложения педагогического коллектива взять ту или иную общественную работу отвечает: „не буду и все“ и демонстративно уходит с совещания.

Педагогический коллектив надеется, что районно вылечит Жукову от „болезни“ и научит считаться с мнением коллектива.

Е. Шуталев.

Когда будут поступать газеты?

Мы ученики Подаикской школы газету „Колхозные ребята“ выписали 18 экземпляров, но получили за январь месяц только 1 экз. Просим Чебулинское райбюро союзпечати объяснить нам

причину не поступления газет и организовать аккуратную доставку их.

Н. Болгачева. А. Блохин.

Т. Шубина. В. Шубина

За редакт. **И. Николаев.**